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Beantwoording Mondelinge vragen 

Vergadering   Raadsvergadering  Datum 28-feb-22 

Vragensteller   Leander Broere van de PvdA 

Agendapunt/onderwerp 3a-1 Mondelinge vragen PvdA, Energiecontract Gazprom 

Eenheid   Openbare Ruimte 

Contactpersoon  Gerben Stokvis 

Contactgegevens  g.stokvis@dalfsen.nl  0529-488 247 

 

Mondelinge vraag voor de vragenronde raadsvergadering 28 februari 2022 

Energiecontract Gazprom 

Als wij goed geïnformeerd zijn dan heeft de gemeente Dalfsen een contract met Gazprom. Hierover 

heeft de fractie van de PvdA de volgende vragen: 

1. Klopt dit en zo ja, wat behelst het contract en waarom is voor Gazprom gekozen? 

Antwoord: a) Dit klopt. De gemeente Dalfsen heeft een contract met Gazprom Energy vanaf 2019. b) 

Het contract behelst het leveren van gas aan 10 gemeentelijke gebouwen. c) Gazprom is als beste 

leverancier uit de bus gekomen na een in 2017 gevoerde openbare aanbesteding. 

Een deel van het gas dat in Dalfsen wordt afgenomen komt uit Rusland. 
Daar kunnen we als Dalfsen geen antwoord op geven. Als Rusland niet meer levert is dat een 
nationaal probleem. 
Voor wat betreft de gemeentelijke gebouwen volgen we het uitvoeringsplan zoals dat is 
vastgesteld bij het Energieplan gemeentelijke gebouwen 2021 – 2025. 

 

2. Spekken we hiermee de Russische staatskas direct of indirect? En deelt u onze opvatting dat dit 

nu, gezien de invasie van Oekraïne, zeer ongewenst zou zijn? 

Antwoord: a) Op dit moment is niet bekend in hoeverre de Russische staatskas door dit contract 

wordt gespekt. De relatie tussen Gazprom Enegry en het Russische Gazprom wordt uitgezocht. 

3. Hoe komen we zo snel mogelijk af van dit energiecontract? 

Antwoord: Het contract loopt nog tot en met 2023. De mogelijkheden van een éénzijdige 

contractbeëindiging wordt uitgezocht door onze hoofdcontractbeheerder ONS. 

4. Bent u bereid dit (eventueel samen met buurgemeenten) op te pakken? 

Antwoord: De consequenties van mogelijke opzegging van het contract worden uitgezocht door ONS 

en we informeren u nader over de uitkomsten van dit onderzoek. 

5. Is Dalfsen afhankelijk van Russisch gas? 

Antwoord: Circa 15 à 20 % van het gas dat in Nederland wordt verbruikt komt uit Rusland. Het 

Russische gas wordt samen met gas uit andere landen verdeeld over Nederland. 

6. Wat is het effect van de invasie van Rusland in Oekraïne op de leverzekerheid en op de prijs van dit 

gas? Wat kunnen de gevolgen zijn voor de gemeente als organisatie en voor onze inwoners? 
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Antwoord: Dat is een Nederlands en zelfs Europees vraagstuk dat op dat niveau beantwoord zal 

moeten worden. 

7. Bent u het met ons eens dat de gebeurtenissen in het oosten nogmaals onderstrepen dat onze 

afhankelijkheid van aardgas een bedreiging vormt voor onze energievoorziening en ziet u dit als extra 

aansporing om de verduurzaming van onze warmtevoorziening ter hand te nemen? 

Antwoord: Dat is een blijvend punt van aandacht voor ons allemaal. Als je geen gas verbruikt hoef je 

ook geen gas te kopen. 

Vervolgvragen. De door de diverse partijen tijdens de vergadering gestelde vragen gaan vooral over 

de uitgangspunten voor de nieuwe inkoopprocedure voor het contract vanaf 2023. 

Antwoord: De wereld ziet er deze week heel anders uit dan een week geleden en hoe de toekomst 

eruit ziet weten we niet. Uiteraard kijken we heel kritisch naar de leverancier bij de totstandkoming 

van een nieuwe contract vanaf 2023. 

Met vriendelijke groet, 

André Schuurman, 

Wethouder gemeente Dalfsen 

 


